

# 中方向泰缅老三国紧急交涉

## 召见驻华使节,要求尽快查清我船员遇袭身亡事件真相

新华社北京10月13日电 外交部副部长宋涛13日在北京召见泰国驻华临时代办王逸生和老挝驻华大使宋迪·本库、缅甸驻华大使吴丁乌,就载有中国船员的货船在湄公河遇袭、导致多名中国船员身亡事提出紧急交涉。

宋涛表示,10月5日,载有13名中国船员的两艘货船在湄公河水域遭遇劫持和袭击,目前已确

认有12名中国船员遇难,另1人下落不明。中国政府对事件发生深感震惊,对多名中国公民罹难深感悲痛,对犯罪分子暴行表示强烈谴责。中国政府珍视每一位中国公民的生命安全,要彻查此次事件真相,将凶手绳之以法。

宋涛说,中方要求三国在以下方面给予积极协助:

一要加大调查力度,尽快查

明事件真相并及时向中方通报,依法缉拿并严惩肇事凶犯。

二要为滞留在泰国清盛港的中国船舶船员回国提供协助和保护,确保船员船舶安全,并对中方公安巡逻艇前往接护提供便利和协助。

三要采取切实有效措施,加强对在湄公河相关水域航行的中国船舶船员的保护,杜绝类似恶

性事件再次发生。中方将与有关各方共同研究加强湄公河航道安全的办法,希望各方积极支持配合,共同维护这一重要国际航道的安全。

三国使节对中国船员遇袭身亡表示深切哀悼,表示高度重视中方交涉并将立即报告本国政府,愿全力配合中方,积极开展调查,并全力协助妥善处理善后事宜。

## 中国未计划 雅鲁藏布江 引水工程

据新华社北京10月13日电 中国水利部副部长矫勇近日对媒体表示,中国目前没有计划在雅鲁藏布江开展引水工程的计划。

矫勇是日前在中国国务院新闻办新闻发布会上回答记者提问时作上述表示的。他指出,雅鲁藏布江是中国青藏高原的一条河流,每年出境水量为1661亿立方米。

“对于这样的一条河流,我们国家在民间有许多呼声,希望这条河流能够得到开发利用。考虑到技术的难度、调水的需求、环境的影响、国与国之间的关系,从政府的角度来说,在目前已有规划当中还没有这个项目。”矫勇说。

据水利部统计,中国2.8万亿立方米水资源总量中,每年有7300亿立方米的水资源流入到国外或流入到中国与其他国共有的河流中。

## 个体户旧版执照 未到期不得强换

据新华社北京10月13日电 《个体工商户条例》及《个体工商户登记管理办法》将于今年11月1日正式实施,新版《个体工商户营业执照》也将同时启用。国家工商行政管理总局已明确要求各地工商部门,对旧版营业执照有效期未届满的不得强行换发。这是记者13日从工商总局了解到的。

工商总局同时要求各地,换发营业执照的收费标准应按国家有关规定执行,不得擅自提高收费标准,不得搭车收费。

新版《个体工商户营业执照》设有正本和副本。正本采用平铺展开式,副本采用折叠插袋式,含内芯和封皮两部分,配套发放。

## 高校教师道德规范 征求意见

本报讯 据法制晚报报道,13日上午,教育部就《高等学校教师职业道德规范》(征求意见稿)在全国范围内公开征求意见。

意见提出,身为高校教师,应该和学生成为“良师益友”,而不是高高在上,拒绝学生的合理要求。此外,高校教师还应该坚决抵制“学术不端”行为,不得从事影响教育教学工作的兼职。

记者注意到,该意见稿中提到,高校教师不得有损害国家利益和不利于学生健康成长的言行,尊重学生个性,促进学生全面发展,不拒绝学生的合理要求。

# 29名遇难者家属抵达泰国

## 将在湄公河边举行追思会;我公安巡逻艇同时赴泰国接护船员



开景洪,前往泰国清盛辨认遇难者遗体。13日,在湄公河金三角水域遭袭遇难船员的29名家属代表离

本报讯 13日7时许,29名在湄公河金三角水域遭袭船员家属离开云南西双版纳傣族自治州景洪市,从磨憨口岸出境,前往泰国清盛,并于下午5时左右抵达目的地。

据有关消息称,他们到达目的地后,将在遇难船只停靠的湄公河旁举行追思会,向死去的亲人表达哀思。

13日中午12时30分许,西双版纳公安局水上分局的公安巡逻艇“勐勐号”,配备28名警察和一名船长,也从西双版纳关累港口出发,前往泰国护送船员回国。

## 将提取DNA 辨认遗体

据了解,遇难者家属抵泰后,将提取DNA以辨认亲属遗体,随后将举行追思会及追悼会,向亲人表达哀思,15日即由泰国返回。对于亲属要求将遗体带回的诉求,当地表示因泰国政府规定,尸检完成前不能移动尸体,因而遇难者遗体回家尚需另行安排。

中国大地保险公司12日已经对“华平号”遇难的6位船员的家属支付了保险赔款,每位船员的

家属均在西双版纳拿到了13.3万元的现金。中国人民财产保险公司对“玉兴8号”的部分船员家属进行了赔付。

“玉兴8号”遇难的7名船员仅有5人购买保险,目前仍然有两人未能得到赔付。

## 心理专家 将对家属进行帮助

云南省外事办新闻处处长李晖13日上午向记者介绍,遇难者家属在泰国的安排还要具体看案件侦办情况和双方协商结果。目前遇难船员家属情绪

相对稳定。

李晖说,14日预计会安排遇难者家属的悼念和与泰方人员的会面。李晖称,由于遗体受害较严重,考虑到家属认领时的心情,云南省已经派专门的心理专家对家属进行心理帮助工作。据悉,工作组为每名家属配备了手机卡,随队还配有医生。

目前中国滞留在泰国的船只也正在加紧办理过境回国手续,预计很快能够办理完毕。

李晖介绍,目前泰国清盛港仍滞留27艘中国货船,共170多名船员及家属要求回国。

综合新华社、《法制晚报》、《都市时报》、《生活新报》

海关总署:

# 赖昌星案侦查工作进展顺利

本报综合新华社消息 海关总署副署长鲁培军13日表示,赖昌星归案后,海关缉私部门对其涉嫌走私犯罪事实开展了全面的查证工作,目前侦查工作进展顺利。

海关总署13日举行发布会,介绍海关优化监管与服务和对对外贸易增长情况。鲁培军在回应记者提问时表示,目前,走私态势总体上得到有效控制,但是受国内外各种因素的影响,反走私斗争形势依然严峻。全国海关将不断加强反走私形势的科学研判,继续精准、狠地严厉打击各种走私违法活动,维护进出口贸易秩序,维护国家政策安全和社会稳定。

他说,今年7月23日厦门特大

走私案的首要犯罪嫌疑人赖昌星被遣返回国,当天厦门海关缉私局以涉嫌走私普通货物罪依法对其执行了逮捕。赖昌星归案后,海关缉私部门对其涉嫌走私犯罪事实开展了全面的查证工作,目前侦查工作进展顺利。这一案件经海关缉私部门依法侦查终结后,将移送检察机关审查起诉。

鲁培军强调,赖昌星案的依法办再次显示了党和政府打击走私、惩治腐败的坚定决心。法网恢恢,疏而不漏,任何走私犯罪必将受到法律的惩处。

据了解,1996年至1999年期间,赖昌星及其他走私犯罪分子在厦门关区大肆走私进口成品油、植物油、汽车、香烟等货物,涉

案金额巨大。1999年4月,有关部门组成专案组对厦门特大走私案进行调查。同年8月,赖昌星畏罪自香港潜逃加拿大,并向加拿大移民部提出了难民资格申请,企图长期滞留加拿大,以逃避法律制裁。

加拿大有关部门经甄别,驳回了赖昌星的难民资格申请。随后加拿大移民部启动了对赖昌星的遣返程序,并最终于当地时间2011年7月22日依法将其递解出境。7月23日下午,中加双方在北京首都国际机场办理了有关交接手续。随后,中国公安机关依法向赖昌星宣布了逮捕令,并向其交代了包括聘请律师为自己辩护在内的法定权利。



赖昌星 (资料片)

金属探测器  
0531-86076279